

Отчёт о работе МБОУ СОШ 5 по реализации Закона 1539 «О мерах профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» за 2022-2023 учебный год

В своей работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних коллектив МОУ СОШ 5 руководствуется Законом Краснодарского края, Гражданским кодексом РФ, Семейным кодексом РФ, Конвенцией ООН о правах ребёнка. Для успешной реализации Закона в школе разработана программа деятельности педагогов и учащихся по пропаганде здорового образа жизни, а также по организации досуговой деятельности детей.

Работа ведётся по нескольким направлениям: работа с учащимися, просветительская работа с родителями, информационная работа, а также методическая помощь в организации внеурочной деятельности учащихся. Мы понимаем, что только запретами успеха добиться нельзя, гораздо важнее пробудить в ребёнке желание занять своё свободное время полезными делами, заботиться о своём здоровье, дав ему нужную траекторию личностного развития. Поэтому вся деятельность строится по принципу «не навреди», так как очень важно пропагандировать здоровый образ жизни и полезное времяпровождение, а не «рекламировать» вредные привычки.

В целях реализации Закона классными руководителями систематически проводятся беседы, классные часы по профилактике наркомании, табакокурения, алкоголизма и пропаганде здорового образа жизни.

На протяжении нескольких лет в школе выпускается газета «Пятёрочка», в которой не только освещаются школьные события, но и регулярно печатаются мнения самих детей о Законе, основные положения Закона и меры ответственности за его нарушение.

В октябре 2022 и в апреле 2023 года в рамках акции «Дети за здоровый образ жизни» был проведён цикл бесед, тренингов, информационных минуток, агитбригад, к подготовке и проведению которых были привлечены учащиеся, состоящие на учёте в КДН, ОДН, внутришкольном учёте и задержанные в вечернее время. В следующем учебном году запланированы ещё 2 такие акции.

Большое место уделяется работе по профилактике наркомании. Регулярно проводятся конкурсы плакатов, рисунков «Мы за здоровый образ жизни», по итогам конкурса оформляются выставки. Для старшеклассников проходят внеклассные мероприятия «Суд над наркоманией», «Жизнь, длиной в сигарету», устные журналы «Сам никогда не буду, и не дам погибнуть другу», диспуты «Что значит быть душой коллектива?», «Личность-наркотики убивают тебя».

Ежемесячно проводится циклы мероприятий: классные часы «Твой выбор», беседы «Ответственность несовершеннолетних за хранение, употребление и сбыт наркотических веществ», беседы «Ты и Закон», «Сделай свой выбор», «Счастливых наркоманов не бывает», а также беседы с родителями на классных и общешкольных собраниях, на которых демонстрируются фильмы и ролики о наркомании и её последствиях.

В марте 2023 года в школе проводился тематический день «Мир без наркотиков». Целью данного мероприятия являлось формирование устойчивых установок у учащихся на отвращение к наркомании, к вредным привычкам. В результате учащимся была предоставлена объективная информация о вреде наркотиков, алкоголя, табака, способствующая формированию твёрдой позиции

по отношению к проблемам наркомании, алкоголизма и табакокурения. Ребята участвовали в конкурсе плакатов и рисунков «Мы за здоровый образ жизни».

В рамках акции «Дети Кубани против наркотиков» в школе стало традиционным проведение общешкольных Дней Здоровья, все учащиеся к ним готовятся вместе с классными руководителями. Победителям вручаются грамоты. В днях здоровья участвуют и родители. Под девизом «За здоровый образ жизни» в школе регулярно проводятся мероприятия вместе с родителями «Папа, мама, я – спортивная семья», «Всем классом с семьёй в поход».

В целях профилактики беспризорности и правонарушений в школе ведётся большая внеклассная спортивная работа. В вечернее время и в выходные дни по различным видам спорта: волейболу, баскетболу, шахматам. В субботу работают секции дополнительного образования «Шахматы в школе».

Большая работа по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проводится с родителями. Систематически, 1 раз в четверть, собираются общешкольные родительские собрания, на которых наряду с другими вопросами рассматриваются вопросы по реализации Закона 1539, взаимодействия школы и родителей, вопросы антинаркотического просвещения. В этом учебном году проведено 2 общешкольных родительских собрания, на которых выступили инспектор ОПДН, представитель следственного комитета, школьная медсестра. На каждом родительском собрании родители получают не только новую полезную информацию от приглашённых гостей, но и брошюры, буклеты, памятки для родителей.

На классных родительских собраниях регулярно проводят разъяснительную работу по профилактике беспризорности и правонарушений школьный педагог-психолог и инспектор ОПДН.

Ежегодно, в сентябре школа проводит родительские собрания, на котором рассматриваются вопросы профилактики наркомании среди подростков, а также проводится информирование по социально-педагогическому тестированию, которое проходит ежегодно в октябре месяце.

В профилактике беспризорности и правонарушений большое место занимают походы, поездки, экскурсии по району и краю. Классы вместе с родителями побывали в Хаджохе на водопадах, Свято-Афонском монастыре, плато Лаго-Наки, планетарии, дендропарке посёлка Гончарка, музеях города Краснодара, Майкопа и Белореченска. Работники городского краеведческого музея часто приходят в школу и проводят музейные уроки на разные темы.

В школе работает служба психологической помощи, которая консультирует как детей, так и родителей. Школьный психолог проводит индивидуальные занятия с учащимися по психокоррекции, используя «Сказкотерапию».

В каникулярное время работали тематические площадки. 150 учеников находились в школе с 8.00 до 12.00 часов. Во время летних каникул в августе на базе школы работали два лагеря ЛТО и ЛДП. С детьми занимались педагоги, вожатые из старших классов, проходили интересные праздники, ребята совершали экскурсии по городу, занимались спортом. Уже стало традицией в осенние и весенние каникулы совершать экскурсию в пожарную часть. Ребята с удовольствием слушают рассказы пожарных, об устройстве пожарных машин, примеряют на себя одежду настоящего пожарного.

Особое место в воспитательной работе занимает Школьное самоуправление. В октябре состоялись выборы, избран новый состав. Ребята

назвали свою организацию Демократическая республика «Будущее поколение», проводят свои советы профилактики, на которых обсуждают поведение и успеваемость учащихся, участвуют в выпуске школьных газет, помогают в организации внеклассных мероприятий, организуют шефскую помощь ветеранам и учащимся младших классов.

Команда учащихся школы военно-патриотического клуба «Ратибор» каждый год принимают участие в соревнованиях краевой военно-спортивной игры «Солдатами не рождаются».

Проведённые мероприятия в рамках программы «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» способствует снижению остроты проблемы детской беспризорности, приносит положительные результаты. Анализируя ситуацию, можно отметить, что отсутствует тенденция роста количества семей, состоящих на учёте, снизилось количество детей, состоящих на учёте в ОДН, КДН.

Очень тесно школа сотрудничает с инспекторами ОПДН и школьным участковым. Для детей и подростков проводятся профилактические беседы. Не менее 2 раз в неделю социальным педагогом, инспектором ОПДН организуются рейды в неблагополучные семьи.

Мероприятия, направленные на ориентацию обучающихся на здоровый образ жизни и профилактику правонарушений, проводятся в школе в течение всего года. В этих мероприятиях стараемся обязательно задействовать детей «группы риска». Систематически ведётся работа по вовлечению подростков во внеурочную деятельность с целью реализации Закона 1539 «О мерах профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае».

Наша задача не только развивать мыслительные способности учащихся, сформировать потребность в самостоятельной интеллектуальной деятельности, способствовать выработке жизненных ценностей, но и научить любить людей и жизнь, приобщая к духовным, национальным и общечеловеческим ценностям; способствовать формированию системы ценностей и отношений, соответствующих многонациональному обществу, научить ценить свою жизнь, активно участвовать в формировании позитивного отношения к здоровому образу жизни.

Заместитель директора по ВР

 О.Н. Колодзяная